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Brasov-Brassó. (A D. H. mun- 
katársától.) Népközösségünk országos 
elnökének a D. H. egyik előző számá- 

n megjelent, mély hatást keltő tájé- 
koztatójából némileg képe alkothat- 
tunk a Brasov-Brassó városát ért meg 

1844 rróbáltatásról s egyben népközösségi 
szerveink áldozatos, valóban a helyzet 

most dolgozzák fel az illetékes hatósá- 
gok. Iletékes helyről nyert felvilágositás 
alapján országos elnökünk kimutatást 
ilittatott össze az április 16.-i és május 

légitámadás magyar áldozatairól, E 
utatás nem tekinthető véglegesnek, 
vel a városi tanács anyakönyvi híva- 
ulának kiköltözködése és a tisztviselők 
tszámának elégtelensége miatt a bom- 

batámadás napjától bejeleniett halál- 
eseteknek iratait most vizsgálják felül 
és a halál okának kivizsgálása mellett 

az április 16-i 

következő magyar nemzetiségü la- 
kosok estek áldozatul: 
Henning Márton evangélikus, Tóth- 

pál Hona református, Fésüs János ró- 
mai katolikus, Szakács Sándor refor- 
mátus, Vofkorik Irén római katolikus, 

, Debreczi Magda római 
tolikus, Bedő Albert unitárius, Bedő 
óza római katolikus, Fölker Frigyes 
ormátus, Rátz Aurélia római katoli- 

Egri Berta református, Katona Jó- 
római katolikus, Tódor Kornélia 

angélikus, Kupán Klára római kato- 
s, Szalai István ismeretlen vallásu, 

őkés Gyula római katolikus, Papp Em- 
evangélikus, Henning Tibor evan- 
us, Henning ? (lány) evangélikus, 

Debreczi Jolán római katolikus, Trifán 
Dávid római katolikus, Málnási Julian- 
a református, Bencze Géza római ka- 

tolikus, Bencze László rómaj katolikus, 

gyar áldozatairól egyelőre a követ- 
ező adatok állanak rendelkezésre: 
ómai katolikus 6, református 7, uni- 
irjus 2, evangélikus Brasov-Brassóban 
evangélikus Baciu-Bácsfalun 4, össze- 
en 20, továbbá a városi anyakönyvi 
nutatás szerint még 7 magyar, köz- 
2 katona, kiknek vallását nem isme- 

k. összesen fehát 27. 
A város német lakosságának veszte- 
geiről a Kronstaádter Zeitung tájékoz- 

ezzel még nemi 

oknak a kötelességeknek, amiket a 
ai nehéz idők közösségi parancsa ir elő 

mindannyiunk számára. Legelső köle- 
sségünk pedijg az, hogy legyünk min- 
nütt és mindenben segitségére népkö- 

tösségi szerveinknek s a magunk erejé- 
telhetően valamennyien járuljunk 

a fájdalom és nélkülözés enyhité. 
hez. Családok maradtak hajléktala- 

, kisemberek százai vesztették el egy 
ész élet munkája és nélkülözései árán 

ekuporgatott vagyonkájukat, gyer- 
ek maradtak szülő nélkül, kenyérke- 

megélhetése vált bizonytalanná. 
kel bizonyitsuk be, hogy számunk- 
nem ünnepi szólamot, hanem kö. 
égekkel járó valóságot jelent az, 

t népi közösségnek nevezünkk 
A Déli Hirlap ugy véli, hogy ebben a 

ben cselekszik, amidőn erre a lé- 

fmiseara Femesvár, . évf., 118. szám 
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Tisztelgés az otthon hősi halottai előtt 
Romániai Magyar Népkőözösség kimutatása a brasovi-brassói 

bombatámadások magyar áldozatairól 

A veszteség adatait 

A május 6-i második bombázás 

Clo; u 
4it dín obu 

magaslatán álló munkájáról is. Az or- 
szág egész magyar népe testvéri együtt- 
érzéssel osztozik a brasovi-brassói ma- 
gyarság gyászában s megrendülten 
veszi tudomásul azokat a sulyos élet- és 
vagyon-veszteségeket is, amelyek a más 
nemzetiségü lakosságot érték a két 
bombatámadás alkalmával 

most állapitják meg, kik azok, akik a 
bombatámadás következtében haltak 
meg. A feldolgozás a tisztviselők véle- 
ménye szerint még hetekig eltarthat, 
annál is inkább, mert a körülbelül 280 
300-ra tehető áldozat közül 60-mak a 
személyazonossága nincsen feltárva. A 
bejelentetteken kivül ugyanis lehetnek 
még áldozatok a romok alatt, vagy olya- 
nok, akik közvetlen a baleset után vi- 
dékre költözhettek s ott haltak meg. 
A rendelkezésre álló adatok szerint 

bombázásnak 

Kerekes AÁrpád református, Zajzon Róza 
ismeretlen vallásu, Tőkés Sándor római 
katolikus, Ambrus Julianna római ka- 
tolikus, Szász Agnes római katoliku 
FPál Dénes ismeretlen vallásu 

öÖsszesen tehát, biztosan megállapit- 
ható magyar 32 személy, azonkivül egy 
háztartási alkalmazott lány, akiről az 
illetékes tisztviselő nem fudja, hogy ma- 
gyar és Nic. Balcescy-utca i. szám alatt 
lakott. Még van két személy, akikről 
feltehető, hogy magyarok, de lehenek 
német ajkuak is, éspedig Havalda Frida 
római katolikus és Havalda István ró- 
mai katolikus. 

öÖsszesen tehát az április 16.-i légitá- 
madásnak 35 magyar áldozata volna a 
maj napig az amvakönyvi hiva talban 
laistromozva. Vallás szerinti megosz- 
lásuk a következő: római katolilme 18. 
reformáens 7, evangélilkus 5, unitárius 1, 

tat. E szerint a légitámadások 20 asz- 
szony-, 2 gyermek- és 5 férfi-áldozatot 
követeltek a német lakosság soraiból. 

xX 
Magyar népünk lélekben némán tisz- 

teleg az embertelen hadviselés áldozatai 
előtt s kegyelettel adózik azoknak a 
testvéreinknek is, akjk Bucurestiben, 
vagy az ország más bombázott városá- 
ban lelték halálukat. Am bármilyen 
őszinte az együttérzés, 

tettünk eleget 

Népközösségünk minden tagjához. Az 
erre a célra szánt adományokat szivesen 
továbbitja az illetékes népközösségi 
szervekhez, 

hadiszállás jelentése május 30-án, ked- 
den: 

lenséges támadas sulypontja hétton az 
arevonal legszélsőbb nyugati szárnyán 
volt, a tengerparttól egészen az Albanói- 
hegyek területéig. A gyalogsági és pán- 
célos erők tömegével támadó ellenség- 
nek sikerült itt egyes helyeken helyi jel- 
legü betöréseket elérnie, amelyeket 
azonban ellentámadással azonnal meg- 
tisztitottak, vagy elreteszeltek. A har- 
cok közben 25 ellenséges páncélost meg- 
semmisitettek. 

axa piátia m numerar coni. orú. 
Dir. Gen. P.T.T. Nr. 206.300/1948 Csütörtök, 1944 juntus 1 

A timistorontali 
vényszék bej. sz. 

(Bos. No. 984/1988). 
Alapitotta: 

Ellentámadásokkal megtisztitották 
vagy elreteszelték 

a helyi betöréseket az Albanói hegyek előtt 
almontone-tól délre szétverlek minden támadást a németek 

A KELETI ARCVONAL: A keleti arcvonalon, mint a berlini lapok egyön- 
tetüen megállapitják, hamarosan véget ér a nyugalmi állapot, mert a vörös had- 
sereg készületei az uj offenzivákra befejeződtek. Jelentősebb harcokra a pün- 
kösdi ünnepek alatt sem került sor, Kelet-Galiciából, Vitebszk vidékéről és a 
finn arcvonal néhány pontjáról szórványos, helyi jellegü felderitő tevékenysé- 
get jelentettek. 

A DÉLOLASZORSZAGI HADSZINTÉR: A délolaszországi hadszintéren, 
amelyet a német sajtó ismételten és nyomatékosan másodrendü fontosságu arc- 
vonalnak minősit, az immár harmadik hete folyó angol-amerikai offenzivát to- vábbra is nagy erők bevetése és ujabb át törési Kisérletek jellemzik. Vasárnap 
különösen Velletri két oldalán tombolt nagy páncélos csata. Az erélyes német 
ellenintézkedések eredményekép nem si került az áttöréss A Liri folyó völgye- 
ben, valamint az Aprilia-Valmonte kö rzetben, ahol meglepetésszerü támadá- 
sokkal Róma felé akartak utat nyitni a szövetségesek, az eddigi áttörési kisérle- tek nem vezettek eredményre. Áprilia romjainak kiüritése révén a németek itt 
megröviditették arcvonalukat. A Cepra no-Castro dei Volsci szakaszon roha- 
mozó marokkói csapatoknak sem sikerült az áttörés, jóllehet igen véres áldoza- 
tokat hoztak a cél elérése érdekében. A legujabb berlini táviratok ujabb szövet- 
séges erő-összevonásokat jelentenek err ől a frontszakaszról . 

POLITIKAI VONATKOZASBAN feltünést keltett Roosevelt elnöknek az a kijelentése, hogy szivesebben beszél Eu rópa felszabaditásáról, mint Európa el- 
özönléséről. Berlin erre a nyilatkozatra válaszolván hangsulyozza, hogy Európa 
államai tisztában vannak a szövetséges ek rendszerével, mindenekelőtt a szov- 
jet-rendszerrel s annak a meggyőződés nek ad kifejezést, hogy az érdekelt or- szágok nem engedik magukat félreveze ttetni Roosevelt tulajdonképpeni szándé- kait illetően. - A portugál kormány párt ünnepélyesen hitet tett a szabad és 
független nemzeti állam mellett. 

Jelentéseink a harcterekről 

A délitáliai arcvonall nyugali szárnyára 
helyeződött át a harcok sulypeontja 

Berlin. (DNE). A német vezéri főz helységbe. A Sacco folyótól keletre el- 
lenséges támadások elháritása közben 
FPofinál 22 ellenséges páncélosi megsem- 
misitettek. 
A német haditengerészet harci dereg- 

lyéi a genovai öbölben egy angol gyors- 
paszádot felgyujtottak. 
A keleti harctéren hétfőn sem került 

sor jelentősebb harci cselekményre. 
A haditengerészet őrhajó a Finn-ten- 

zgeröböl fölött 6 szovjet bombázót Telőt- 
tek, 7 további bombázót pedig légi hare- 
ban semmisitettek me. e . 

Az olaszországi harctéren a nagy el- 

Velletritől keletre az 

Kazatin és Smerinka vasuti csomónont 
ellen; a támadások az üremanvag- 

kat oloztak. 
amelyet fekomerikai horabázó közalékek 

össznantasitott 

Bosen és Kotbus városban károk kelet- 
keztek. A lakosságnak veszteségei vol- 

mi tüzérség tüzében 94 ellenséges reni- 

és anyagiakban egyaránt segitő, 

lősépet megsemmisitettek. Az elmul: 
7 77 Ez . coseor? 

éijel emves angol renülővépek Bécs :::: zetéra és Wannover várasára dola . tegjáta.,.,. éz vo rret g zt Néma harci renülősének eredmáényes 

zgeés e Portsmorh anool kötévárosok ellem. k DELITALIAI HADSZINTER: 
Csaa ee sosóye aeló 

PA Szo Berli n (Ep). Az olaszországi na * . 
csata a szövetséges támadási szaka a 
széles részein szombaton ismét fel * , « golt és pünkösd hétfőjén is egész : ye 
át nagy hevességgel tartott. 
jellegzetessége ennek a csatá : hbel z 
901-amerikai páncélos erők ed : ne 
nem tapasztait, hatalmas méretü 
vetése. A korszerü páncélos csatán: 

Az elmult éjtszaka német harci renülő- i 
vépek eredményes támadásokat intéztek ellenségnek zászlóaljnyi erősségü több k támadása meghiusult. Valmontonetól 

délre és délnyugatra a német csapatok 
szétverték az ellenségnek valamennyi 
támadását, 
erőkkel inditott és a német erők saját 
ellentámadásuk folytatása közben to- 
vábbi területet szereztek vissza Cecca- 
no mindkét oldalán az ellenség tulerő- 
ben lévő csapatokkal támadást intézett 
a német állások ellen és be tudott hatol- 
ni az utóvédektől szivósan védelmezett 

lőszerrolrtérakban fizeket és rabanáso- 

nappal déli és nyueadi irányból behatcl- 
1ok az északi, közép és délkelet német 
birodalmi területre. Különösen ULipcse, 

tak, Heves lépi harcokban és a légvédel. 
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szerbe befurakodjanak. Az első lökésnek 
3 napra volt szüksége, amig Artena vi- 
dékén Valmonte-től délre 15 kilóméter- 
nyi utat sikerült elérnie. A második 
páncélos előrelökés pedig két nap alatt 
a Melfa-szakaszon Cepranoig 15 kiló- 
métert jutott csak előre. Ez átlag 5 kiló- 
méternyi előrehaladásnak számit napon- 
ta, mig ezzel szemben például az 1940 
évi nyugati hadjárat alatt a német csa- 
patok nagy páncélos áttörése a La Man- 
che csatorna partjai felé, naponta 35 
kilőméternyi utat jelentett előre, de 
voltak napok, amikor elérték a 60 kiló- 
métert is. 

Egyidejü, nagy offenzivákra számit a német 
hadvezetőség 

Berlin. (Rador). A DNB jelenti: A 
berlini sajtó a különböző hadszinterek 
helyzetével foglalkozva megállapitja, 
hogy a német főparancsnokság jól felké- 
szült a jövő eseményekre, mert igen jól 
tudja, hogy az ellenség a különböző 
frontokon egyidejü, nagy offenzivákat 
szándékozik inditani. A Völkischer Be- 
obachter azt irja, hogy a keleti arcvona- 
lon már nem fog sokáig tartani a teljes 
nyugalom időszaka. A német felderitők 
megállapitásai szerint a vörös hadsereg 
nagy készülődései befejeződtek. A nyár 
elején keleten sulyos harcokra kerül 
so07, a német védők azonban, szövetsége- 
seikkel együtt, meg fogják állitani a 
szobjet offenzivát. Nyugat-Európa né- 
met védői ilyenformán visszautasithat- 
ják majd a szövetségesek partraszállási 
kisérletét, aminek döntő befolyása lesz a 
a háboru befejezése tekintetében. 

próbált eredménye volt és marad a terü- 
letszerző, gyors hadmüveleti áttörés. Az 
ellenségnek azonban erre irányuló tö- 
rekvései a legutóbbi két nap alatt igen 
csekély eredménnyel jártak. Nagyob- 
bára taktikai jellege volt az ellenséges 
hadmüveleteknek és nem voltak arány- 
ban az elért eredménnyel. Sem az ame- 
rikai páncélosok előretörése az Albani- 
és Lepini-hegyek között, sem pedig az 
angol-kanadai páncélos lökés a Liri fo- 
lyó felső folyásától a Sacco-völgybe, 
nem volt képes gyors területnyereséget 
elérni, eltekintve néhány kisérlettől, 

hogy itt is, ott is a német védelmi rend- 

] A Berliner Börsenzeitung cimü német 
lap azt irja, hogy Olaszországban a né- 
met csapatok ellenállása következében 
a szövetségesek véres áldozatok és vesz- 

teségek árán is csak jelentéktelen sike- 
reket értek el. Az egész világ tudja 
egyébként, hogy az olaszországi harcok 

csak másodrendü fontosságuak, - han- 
goztatja a német lap. 

BERLIN: AZ ANGOL-AMERIKAIAK 
ELMULASZTOTTAK AZ ALKALMAS 

PILLANATOT 
Berlin. (Rador). Iletékes körök- 

ben az invázjó kérdésével kapcsolatban 
kijelentették, hogy az angol-amerikaiak 
ismét elmulasztották az alkalmas pilla- 

natot. Ennek ellenére nem lehetetlen, 
hogy megkisérelik az elözönlést, azonban 
a meglepetés pillanata már ki van zárva. 

A romám hadsereg-főparancsnokság közleménye 
Bucuresti. (Rador.). A román had- 

sereg-főparancsnokság a május 28-i ha- 
dihelyzetről a következőket közli: A 
Dnyeszter alsó folyásánál, Közép-Bessz- ! 
arábiában és Moldvában nem történt 
semmi különösebb jelenteni való ese- 
mény. 
A május 29-i hadihelyzetről a román 

hadsereg-főparancsnokság a következő- 
ket közli: A Dnyeszter alsó folyásánál, 
Közép-Besszarábiában és a moldvai 

zástól és szórványos, helyi jelentőségü 
felderitő tevékenységtől eltekintve a 
több nap óta tartó nyugalom uralkodott 
hétfőn is a keleti arcvonalon. Fent 
északon, a Karéliai-földszorosban egy 
nagyobb szovjet alakulat, élénk tüzérsé- 
gi előkészités után támadásra indult, de 
visszaverték. Az Aunusi-földszoros fő- 
lött három szovjet repülőgépet lelőttek, 

a Ladoga-tón pedig három szovjet köny- 

Németország belső helyzete, valamennyi 
szakértő megállapitása szerint, nem ha- 
sonlitható össze az 1918. évi helyzettel. 

A német birodalom még gazdag erőfor- 
rásokkal rendelkezik, katonai téren pe- 
dig az uj rendszerü vadászrepülőgép 
egyike a most következő napok megle- 
petéseinek. A szövetséges katonai pa- 

Heves légi harcok alakultak 
Berlin. (Rador). lAz angol-amerikai 

légi erő vasárnap ujabb terror-támadáso 
kat intézett Belgium és Nyugat-Francia- 
ország több helysége ellen. Az okozott 
károkról és az emberveszteségről még 
nem érkezett jelentés. 
Heves légi harcokra került sor vasár- 

's7 3ele? elefüre) urofeportd 1evren e den 

rancsnokok egyöntetüen kijelentik, hog 
a német véderő ereje és értéke olyar 
mint eddig volt. 
Az amerikai lapok közlik Cyrill Foi 

szövetséges légügyi szakértő vélemén 
is, mely szerint valóságos őrültség 
ban bizakodni, hogy a háborut tömege 
légitámadásokkal meg lehet nyerni. 

ki Közép-Németerszág felett 

A Közép-Németország ellen indult Osna 
brück és Hannover felett elszállt angol 
szász repülőket, amelyek főleg Szászor. 
szág fölött dobtak le bombákat, a mémet 
vadászrepülők hevesen támadták, ; 
alább 50 angolszász gépet lelőttek, leg. 

A politikai arcvonal 

nagyobbrészt négymotoros bombave 

Berlin. (Rador). Rocsevelt elnök 
- mint Washingtonból jelentik - a 
sajtó képviselői előtt kijelentette, hogy 
szivesebben beszél Európa felszabaditá- 
sáról, mint Európa előözönléséről. Ber- 
linben az Egyesült Allamok elnökének 
ezt a magatartását igen jelentősnek 
tartják, mert az invázió, az elözönlés 
katonai jellegü akciót jelent, a felszaba- 
ditás viszont politikai fogalom. Világos, 
hogy az angol-amerikaiak kisérletet 
tesznek a katonaj akcióról való lemon- 
dásra, egy politikai akció javára, amely- 
től ők minden bizonnyal azt várják, 
hogy a felszabaditandó országokkal való 
együttmüködésre vezet. Berlinben ezzel 
szemben megállapitják, hogy az olasz 
nép már a gyakorlatból is ismeri a szö- 
vetségesek rendszerét, a többi állam pe- 
dig, főleg a délkeletenrónai államak. 
amelyek tisztáhban vannak a szoviet 
rendszerrel. tudják már, mit jelent a fel- 
szabaditás és nem engedik magukat fél. 
revezetvi Bonsevelt tulajdonképpeni 
szándékait illetően. 
PORTUGAÁLIA KERESI AZ EGYÜTT- 
MüÜKÖDÉST MINDEN NEÉPPEL 

Lisszabon, (Ep). A portugál állam- 

Német válasz Roecsevelt myilatkozatára 
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nemzetközi kapcsolatokkal is foglalkozn 
és megállapitja, hogy Portugáliának, min 
békés államnak fenn kell tartania 
együttmüködést valamennyi néppel és éb " 
ren be kell néznie mind olyan ve 
széllyel, amely nemzetközi téren a politikai 

és szociális rend alapjait fenyegethetna 
Portugáliának olyan nemzetközi rend 
hez kell igazodnia, amely a portugál szuve. 
renitást és függetlenséget biztositja éa 
tiszteleben tartja 

A PRAVDA ISMÉT TÁMADJA A 
LENGYEL KORMÁNYT a 

Stockholm. (Ep). A moszkvai 
Pravda cimü lap vasárnapi számában 
erős támadást intézett a Londonban szé- 
kelő lengyel menekült kormány ellen. 
Azzal vádolja Sosnkowski tábornok hi- 
veit, hogy Lengyelországban tétlenek. A 
lengyel menekült kormány jelenlegi ma- 
gatartása ellenkezik a szövetségesek ér 
dekeivel, - állapitja meg a Pravda. 

HULL NEM NYILATKOZIK 
A SPANYOL HELYZETRŐL 

Amszterdam. (Rador). Cordell 
Hull, az Egyesült Államok külügymi- 
nisztere nem volt hajlandó az ujságir 
kérdéseire válaszotni azokkal a közlé- 

fronton nincs semmi fontos esemény. 

KELETI ARCVONAL: SZORVÁNYOS 
FELDERITŐ TEVÉKENYSÉG 

Berlin. (Rador). A keleti arcvonal 
helyzetével kapcsolatban megállapitják, 
hogy hétfőn sem történt ott semmiféle 
fontos esemény. Néhány rohamvállalko- 

nyü naszádot, amelyek kisérletet tettek 
a finn partok megközelitésére, vissza- 
térésre kényszeritettek. A német nehéz 
légi erő az elmult éjtszaka nagy sikerrel 
bombázta Sepetovka és Koroszten pá- 
lyaudvarát, valamint az ellenség után- 
pótlási vonalain a csapatösszevonásokat 
és a közlekedési csomópontokast. 

Kér nap alaii 1öbb, mint 3500 halotja volr 
a Éramcia városok bomnbázásámak 

Vichy. (Rador). A pénteki és szom- 
bati amerikai légi terror-támadások ál- 
dozatainak száma egyre emelkedik. A 
mentési munkálatok még tartanak. Hét- 
főig 3500 halottat emeltek ki a romok 
alól. A legutóbbi jelentések szerint 
Avignonban több mint 300, Lyonban pe- 
dig 500 ember vesztette életét. A mo- 
nacói herceg egy millió frankot adomá- 
nyozott a nizzai bombakárosultak meg- 
vegitésére. 
A FRANCIAK VÉRES PüÜNKÖSDJE 
Vichy. (Ep). A francia sajtó egyértel- 

mü felháborodással ostorozza az angol- 
amerikai repülők rendezte vérfürdőt, ame- 
lyet az északi, déli és nyugati francia te- 
rületeken a polgári lakosság ellen intézett 
e bombatámadásokkal okoztak. 
pünkösdi ünnepek alatt a franciaországi 

rárosok bombázása több mint 5000 halott 
is 7000 sebesült áldozatot követelt, ezenki- rül százezernél több ember hajléktalanná 
MunuttkAAEEE T gytttttllát rasrtateszaarsrovasaartatlztareteytatattresattaketatetboléststetekéztlalttitsattassssezaasatltestjána 
ARO-mozi, Arad . 2. 

vált, Az idei francia husvét is elég véres 
volt már, de a pünkösd még sokkal borzal- 
masabb lett. Vírágzó városok és falvak ro- 
mokban hevernek - állapitja meg a fran- 
cia sajtó - és ha Franciaország polgári 
lakosságának a megsemmisitése ilyen 
ütemben folyik tovább, rövidesen több ha- 
lottja lesz a polgári lakosságnak a légitá- 
madások következtében, mint amennyi ha- 
lottat követelt az 19839-1940-i háboru a 
francia hadseregtől, Franciaország magas 
egyházi méltóságai pásztorlevél formájá- 
ban valamennyien határozottan állást fog- 
laltak az utóbbi idők kiméletlen légitáma- 
dásaival szemben és az angolszász eljárást 
kiméletlenül megbélyegezték, 

AMERIKAI UJSÁGIRÓ 
NÉMETORSZAÁG EREJÉRŐL 

Berlin. (Rador). Reinaulds ameri- 
kai ujságiró aki a minap érkezett vissza 
az európai harcterekről, azt irja, hogy 

Előadás 3, 5; 7 és 9-ker 
Eei. sz. 1446-1942 

Csütörtöktől kezdve 
Pincér, fizetek 
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az éved kimagasló eseménye CAROLA HÖHN, 
ALBERT MATTERSTOCK 

cimü világhirü vigjátéka. 

luns 

párt nemzeti uniójának második kongresz- sekkel kapcsolatban, amelyeket Spa- 
szusa véget ért. A tanácskozás feladata nyolországra vonatkozóan legutóbb 
volt az államvezetése irányának megvizs- Churchiiil miniszterelnők tett az alsó- 
gálása és ennek a háboru teremtette viszo- házban. 
nyokhoz megfelelő módon való alkalmazá- A TÖRÖK KÖLTSÉGVETÉS PARLA- 
sa, A kongresszus titkársága a hozott ha- MENTI VITÁJA 
tározatokat közös nyilatkozatba foglalta, 

amely a Salazar-kormány eddigi politiká- 

ját helyesli, minden vonatkozásban magás- 
vá teszi és nem kiván alapvető változtatást 

a politika jövőbeli irányát illetőleg, A je- 

lenlegi államformát határozottan megerő- 

sitették A nemzetgyülés feladata marad a 
Jjövőben is a kormány tevékenységének a 

felülvizsgálása, A hivatalos közlemény a 

Ankara. A DNB jelenti: A költség- 
vetés parlamenti vitája a pénzügymi- 
niszter jelentésével kezdődött. E szerint 

összes állami kiadások 45 százalékát 
az ország védelmére forditják. A költ- 
ségvetési törvénytervezetben jelentősen 
emelték a közlekedés, a közegészségügy, 
a közoktatás és a mezőgazdaság köl 
ségvetését. 

tegujabb 
A legujabb délolaszországi helyzetjelentés 
Berlin. (Rador). A legutóbbi 24 órában az olaszországi arcvonalon nem 

sok változás történt. Igen heves harcok vannak a Liri völgyében és a nettunói 
hidfőnél. Aprilia és Anzio között egy 7 kilóméteres arcvonal-szakaszon az el- 
lenség igen nagy erőkkel támadott, hogy észak felé előretörjön, de a németek 
ezt visszaverték. Velletritől délre ugya ncsak visszavertek egy ellenséges táma- ! 
dást, mig Valmontonetól délre a német csapatoknak sikerült az angol-ameri- 
kaiak által az elmult napokban elért rést még jobban összeszükiteni. : 

* 

Prihanoii tábornek az aj bolgár vezérkari lőnök 
Szófia,. (Rador). A bolgár nagyvezérkar uj főnökévé Prihanoff táborno- 

kot nevezték ki. Azonikivül még azt is jelentik, hogy a bolgár memzeti egyesülés 
nemzetőrséget szervez, amely a parcizánok ellen harcol majd. 

MIFOGASTALAN ALLAPOTU, négy- 
üléses (Fiat, Ford-Baby, vagy Opel) 

kis személy-gépkocsit 
keresek megvételre. Cimeket az ár meg- 

Fiókiüzemm 
létesitésére alkalmas cementezett gy 
helyiséget keres ARADON a Belvár 
környékén a Victoria szikvizgyár, Ar jelőlésével Aradon, a Reclamába, Emi- 

nescu-utca, 4. Timisoarán a kiadóhiva- 
talba kérek. 

. Bihorulujut, 7. Távbeszélő 21-49. 
szám 1021/942. 
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KRÓNIKA 
E] 

A Das Reich irja az alábbi érdekes 
et; 

A mostanj háborus vihar nemcsak a 
d négy sarkát rázta meg, nemcsak a 
kés polgári otthonokat zökkentette ki 
yugodt és csöndes megszokottságából, 

hanem megingaita, feldöntötte, vagy el- 
seperte a szilárdnak látszó királyi tró- 
kat is. Évszázados királyi dinasztiák 

omlottak össze s az uralkodók a hirnév 

ranyfényéből és a népszerüség ragyo 

zásából visszavonultak a polgári élet 

szürke és aránylag veszélytelen hétköz- 

Lipét belga király 

ár évek óta laakeni kastélyában él 

ulyan csöndben és jelentéktelenül, mint 
ukármelyik polgárember. Személyesen el 

őrzi két fia tanulmányajt, kikérdezi 

őket és egyetlen szárnysegédével csak
 a 

legritkább esetben beszél politikáról. 

Annál többet olvas, lovagol és tenisze- 

zik második feleségével, a bájos és ifju 

Mary Lilian hercegnővel, akinek sok 

van abban, hogy királyi férje tel- 

sen visszanyerte lelki egyensulyát. 

Eik mostanában látták a volt belga ki- 

"t, azt mondják, egészen megfiata- 

Hott, jóizüen és szivből tud kacagni és
 

vakran bejár Brüsszelbe is drappszinü 

portkocsiján. Pedig első feleségének, a 

I tragikus sorsu Asztrid halála után s0- 

Ml káig nem ült autóba. Tudjuk, hogy őve- 

zette azt is, amelyen a királyné ször- 

m nyethalt. 
xX 

mil Vilaa királynő, 
) 

Hollamdia volt uralkodónője, London 

m melletti villájában él, szintén teljes visz- 

szavonultságban. 

s 
da a kert árnyas fái alatt, mint más po

lgárj 

nagymama. Julianna, a wónörökösnő 

maga gyomlálja a veteményes és virá- 

m gos kertlét; aki benéz a villa rácsán, 

már korán reggel láthatja őt, amint szé- 
les kalapjában, kötényes ruhában és 
mezitlábra huzott szandálban szorgal- 

asan hajlong a virágos és veteményes 

agyak fölött. Igaz, hogy orvosa rende- 
m letére teszi ezt, mert minél több moz- 

pást rendelt neki most a harmadik baba 
érkezése előti. . . Ő is, édesanyja is, ab- 

" ban biznak, hogy ez végül már fiu lesz. 
Bár ez megbontaná a régi hagyományt. 
" Hollandia trónján ugyanis már évszá- 
zadok óta nő uralkodik... Mind a volt 

ul4 kiírályné, mind Julianna, szenvedélyes ke- 
rékpározók, délelőtt, délután biciklisétát 

ELAD 
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Vele lakik leánya, 1 

veje és két unokája, akiket ugy sétáltat 

FIGYELEM! 

mindenféle ékszert 

Arad, Horia utca, 3., I. emelet, délurtán 2-5-ig. 

n égnek a tánvesztett uaékodók2? 
tesznek s mosolyogva fogadják a villa- 
bali szomszédok köszöntését. Társaság- 
ba egyáltalán nem járnak. Vilma néha 
bemegy Londonba a követség kocsiján, 
de főként a bevásárlásait intézi el és 

semmiféle politikai megbeszélést nem 
folytat. Nagyon egyszerüen öltözköd- 
nek, Julianna legtöbbször háziruhában 
van, a királyné fekete szövetruhát és 
régidivatu kalapot tesz fel londoni utja 
alkalmával. Egyetlen luxus, amit meg- 
engednek maguknak, a házjmozi, Ju: 
lianna ugyanis imádja a filmet és mos- 
tani állapotára való tekintettel, nem szi- 
vesen jár filmszinházba. Igaz, hogy 
nincs is ilyen a közelben. Nyáron a kert- 

ben huzzák ki a vásznat s ilyenkor a 
szomszédok is végignézhetik a „potya" 
előadást. 

x 

Zoga, 
Albánia volt uralkodója és magyarszár- 
mazásu ifju felesége, nemrégen hajóz- 
tak át Amerikába és Kalifornia Sant 
Chaterina nevü szigetén nyaralnak egy 
csinos bungalowban, ami John Gilberté 
volt. Zogu szenvedélyes horgász és ép- 
pen azért telepedtek le a tengerparti 
öböl szélén, mert itt erre bőven van al- 
kalma. Naphosszat az öblöt járja kis 
könnyü csónakjával és a zsákmánynak 
nagy részét visszaengedj a vizbe. Ge- 
raldine, a felesége, kisfiával foglalko- 
zik, ellenőrzi a háztartást és olvas. Ren- 
geteg magyar könyvet hozott magával 
s a kis Györggyel is sokat beszél ma- 
gyarul. x ; 

Viktor Emánuel 

szintén a „magánemberek" sorába lé- 
pett. Akik mostanában látták, azt mond- 

fják, tiz évet öregedett az utóbbi hóna- 
pok alatt. Feleségének, a fiatalos kül- 

sejü Elenának is hófehér lett a haja. 
Csöndben és visszavonultan élnek Pa- 
lermó melletti kastélyukban, amit ma- 
gas kőfal véd a kiváncsiskodók szeme 

elől. Velük lakik a trónörökös a felesé- 
gével, a gyermekeket egyelőre Svájcba 
küldték, Itt élnek a leányai is, Csak rit- 
kán lépnek ki a vasveretes kapun, akkor 
is lefüggönyözött autóban közleked- 
nek, mintha félnének a reájuk szege- 
ződő pillantásoktól. A király mostaná- 
ban régi és elhanyagolt szórakozását 
üzi, a sakkozást, a királyné kézimun- 
kázik, olvas, sétál és passziánszot rak. 
Semmi más vágyuk nincs már, csak a 
nyugalom. ,. (S. M.) 

FIGYELEM! 
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ROVYA L-mozgó, Arad 
Előadás 3, 5, 7 és 9 órakor. 
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film: 

Az asszony és a bűn 
Megkapó életkép a bucurestjek életéből. 

VIVECA LINDFORS, GUSTAV 
DIESSL alakitásával. 

Az első Romániában készült nemzetközi 

Fogyassza és tartalékolja idejében a leg- 
Kellemesebb izü, üditő és legolcsóbb 

Kristály 
vizet. 1 literes üveg 30 lej - eredet véd- 

jegyzett parafadugóval. Viszonteladók 

nak árkedvezmény. Forgalomba hozza 

MIHALCEA és Társa, Arad, Bihorului- 

ut 7. - Bej. szám 21/49. - Távbeszélő: 

21-490 

.. 
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Előadás naponta 3, 5, 7 órakor, vas 

Aro-mozi Timjsoarán, jelenti!!! Rendkivüli sikerrel fut a legszebb francia 
pergőkép bemutatója CHARLES BOYER, a nők bálványa 

cimü csodálatos pergőképben Michel Morgan-nal. Erről a pergőképről, 
az egész város beszélni fog. 

éreg 

árna p és ünnepnap 11 órakor is. 

em ezs 

Junius !, sütörtök 

R. kat.: Pamfil 
Protest,: Pamfil 

Ortodox: Jusztin 

é ezezmmenasmazn .... 

Szerkesztőség: Timiseara I., Bul, Rezina Maria 3, távbeszéjő 50-78, - Ki- 
dókhivatal: Timisoara I., Piata Bratianu 3, távbeszélő 28-10. - Előfizetési ár: 
Egy hónapra 140 lej, három hónapra 400 lej. - Postatakarékpénztári (CEC) csekk- 

Napkelte: 407 ó. 

Napny,: 19.48 ó. 

Holdkelte: 13.56 ő 

Holdny.: 1.55 ó. 

mmmmamnz 

számla 85.623, - Kéziratokat nem őrzünk meg és nem küldünk vissz
a. - Aradon 

előfizetések Metianu-utca 6, hirdetések Eminescu-utea 4 sz. alatt, Recl
amiaa irodában. 

Távbeszélő: 17-11 

junius 
Juno római pogány istennőtől kapta 

nevét és az év negyedik hónapja volt, 

később a hatodik lett. Napjainak száma 

30. Népünk Szent Iván havának, Nyár- 

előnek, vagy Rákhavának is nevezi. Ju- 

niusban a Nap a Rák jegyébe lép és 

21-én a ráktéritőnél bekövetkezik a 

nyári forduló. Akkor van ugyanis az 

esztendő leghosszabb nappala és leg- 

rövidebb éjjele. Ez a nyár kezdete. A 

nappal hossza junius 1-én 15 óra és 41 

perc, 21-én 15 óra és 59 perc, akkor há- 

Tom napig változatlan marad, majd lassu 

fogyással 30-ig 15 óra és 55 percre csök- 

ken. 

A junius 24-re virradó éjjel Szent 

Iván éjtszakája, amikor különböző né- 

pek már az őskor óta nyári ünnepsége- 

ket rendeznek, tüzeket gyujtanak és 

örvendeznek. Junius 29-én van Péter és 

Pál apostol napja, amikorra rendszerint 

megérik a buza és utána a szántóföldön 

megpendül a kasza és megkezdődik az 

aratás. 

Juniusi időjárás a Százéves Naptár 

szerint: Hüvös, derüs napok után válto- 

zékony, majd 18-tól nagy meleg. Her- 

schel csillagász szerint junius derüs he- 

tekkel kezdődik, 13. után változékonyra 

fordul, majd végig szép nyári idő. 

A Hold fényváltozásai juniusban: 

holdtölte 6-án, utolsó negyed 13-án, uj- 

hold 20-án, első negyed 28-án. 

Gazdasági tanácsadó juniusra : Kapás 

növényeknél a kézikapa állandóan dol- 

gozzék. A repcét, ha a mag a hüvely 

egyik oldalán barnulni kezd, vágjuk. 

Viaszos érésben vágjuk az őszi árpát. 

Junius végén kezdhetjük az őszi buza 

kaszálását. Mikor a réti füvek teljes vi- 

rágzásban vannak, kezdjük a szénacsiná- 

lást. Gyümölcseinkben végezzük a fák 

alakitó zöld metszését. A szöllőben kez- 

dődjék a zöld oltás, virágzás után a ter- 

mő hajtást a negyedik levél fölött vág- 

juk vissza. Igás állatainkat kizárólag 

zöld takarmánnyal etessük. A juhok 

nyirásánál a gyenge gyapjut adó pél- 

dányokat kijelöljük mustrálásra. 

- Vasárnapi istentiszreletek sor- 

rendje Deva-Déván. (Saj. tud.) A devai- 

dévai római katoljkus templomban va- 

sárnap és ünnepeken az istentiszteletek 

sorrendje a következő: reggel 8 órakor 

csendes mise; délelőtt 9 órakor nagy- 

mise prédikációval délelőtt fél 11 órakor 

csendes mise. A nagymisén P. Gábossy 
Gyula vezényletével közremüködik a női 

zenekar, A református templomban a 
vasárnapi és ünnepi istentisztelet dél- 
előtt 9 órakor kezdődik. 

- Megkezdődik az ujfajta munka- 
könyvek kibocsátása. i 
minisztérium közli, hogy valamennyi 
munkavállaló részére megszabott ujfaj- 
ta munkakönyv kiállitása julius 1-én 
megkezdődik. Az erről szóló miniszteri 

közleményt a Gazdasági és jogi figyelő 
legközelebbi számában ismertetjük. 

- Ervényes élelmiszerjegyek Timi- 
soara-Temesvárott. A város közellátási 
iivatala közli, hogy május 29 es junius 
11 közötti két héten a következv élelmi- 
szerjegyek érvényesek: kenyérre a 311 

vagyis 60 deka kenyér vásárolható, a 7. 
számu ételolajjegy, a 12. számu zsirjegy, 
az 1. számu szappanjegy, a 31. számu 
kukoricalisztjegy egy kiló husra és a 30. 
számu kukoricaljsztjegy egy kiló felvá- 
gottra, az 1. számu petrólenmjegy egy 
lter petróleumra érvényes személyen- 
kint. 

-317. számu kenyérjegyek olyképpen, 
hogy minden jegy ellenében két adag, 

-- Tomesecu közegészségügyi minisz 
ter timjsoarai-temesvári látogatása. To 
mescy Petre dr. közegészségügyi minisz 
ter Aradról jövet Timisoara-Temesvár- 
ra is ellátogatott. A miniszter a köz- 
egészségi hatóságok vezetőivel beható 
tanácskozásokat folytatott. A megbe- 
szélésen Deliceanu Constamtin tábornok, 
egyej prefektus és Dobosan Ioan dr. 
főpolgármester is részvett. 

Urania filmszinház, Arad 
Távbeszélő 12-32. Bei. sz. 1618-1941 

Előadás 3, 5. 7 és 9érakor 
MA! 

A német filmgyártás jubiláris filmje. 
RENÉE DELTGEN 

HELI FINKENZELLER 

Froni-szimházr 
cimü pergőképben. z 

- Magyar szülők figyelmébe. A ti- 
misoarai-temesvári II. kerületi 5. számu 
állami elemi népiskola magyar tagozatá- 
nak igazgatósága ezuton hivja fel a ma- 
gyar szülők figyelmét arra, hogy a fenn- 
álló miniszteri, rendelkezés értelmében 
elvégzendő nyári munka kijelölése vé- 
gett, a városban tartózkodó gyermekei. 
ket hétfőn-szerdán-pénteken reggel 8 
órakor küldjék az iskolába. Minden ta: 
nuló magánszorgalomból köteles gyüjte- 
ni és az iskolába beszolgáltatni: 1-1 
kilogramm kamillavirágot, ibolyagyöke. 
ret, hársiavirágot és cseresznyeszárat 
stb. Az igazgatóság. 

Gyermekek kötelező oltása és ujraol- 

tása. Timisoara-Temesvár város vezetősége 
elrendelte a szokásos tavaszi oltások meg- 

ejtését. A három hónapos gyermekek oltá- 
sa és az ujraoltás (12 éves korig) a követ- 

kező beosztás szerint megy végbe: Az 1. 

egészségügyi kerületben a belvárosi Liber- 
tatii-tér 4. számu ház mdvari épületében 
lévő hatósági orvosi rendelőben adják az 
oltásokat junius 3-án reggel 8 órakor. A 
2. és 3. egészségügyi kerületi oltásokat a 
gyárvárosi Cantacuzino-utca 6. szám alatti 
rendőrségi épületben lévő orvosi rendelő- 
ben oltanak május 31-én délelőtt 10 óra- 
kor. Az 5. egészségügyi kerületben az er- 
zsébetvárosi Lahovary-téren lévő rendőr- 
ségi épületben megy végbe a beoltás, ju- 

nius 3-án délután 3 órakor. A 6. egészség- 
ügyi kerület május 30-án és 31-én délután 
4 órakor ejti meg az oltásokat a józsefvá- 
rosi rendőrség épületében lévő hatósági or- 

vasi rendelőben. A 7. egészségügyi kerület 
oltásait a mehalai Avram Tancu-téri álla- 
mi elemi iskolában foganatositják május 
30-án délután 2 órakor, mig a 8. egészség- 
ügyi kerület részéről a mehalai rendőrség 
épületében lévő rendelőben május 31-én 
délelőtt 9 és 11 óra között. 

- Aradi kereskedők figyelmébe. (Saj. 
tud.). Az aradmegyei prefektura gazda- 
sági hivatala közb a kereskedőkkel és 
mindazokkal, akikei a zálogba vagy 
megőrzésre vállait árukészletek bejelen- 
tését és ároedulákon a számla számának 
feltüntetesét megszabó legutóbbi, ren- 
delet érint, hogy ennek a rendeletnek az 
életbelépését később közlendő időpontra 
falasztotta. 

figyelmét felhivjuk a háztartásokban na- 
pönként szükséges tisztitószerre, amel 

ALBOL 
néven szóró dobozban, minden jobb 
letben kapható. Edények, fürdőkádak 
bádog, zománcozott, lakkozott butorok 
tisztitására kiválóan alkalmas. Nem kar 
col, csak tisztit. Tegyen vele pró 
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- Két hónapra szóló nyugdijat folyósi- 
tanak. A timusoarai-temesvari pénzugy- 
igazgatóság megkezdte a nyugdijak folyó- 
sitását. Miként a nyugdijasok egyletétől 
értesülünk, a pénzügyigazgatóság ezuttal 
két hónapra szóló nyugdijat utal ki, a má- 

jusit és a juniusit. A májusi nyugdijakból 

fizetik a nyugdijasok a hadikölcsönt. Aki- 
nek nyugdija nem haladja meg a 6000 lejt, 

annak nem kell kölcsönt jegyeznie. A 6000 

lejtől 10.000 lejig terjedő nyugdijak felét 

forditjak a kölcsön jegyzésére, az ennél 

nagyobb nyagdijak után a netto nyugdij 

összegét jegyzik. A nyugdijasok egyesüle- 

te figyelmezteti a nyugdijasokat, hogy még 

e hónapban okvetlenül vegyék fel illetmé- 

nyeiket. Május 31-én ugyanis lezárul a 

kedvezményes kölcsönjegyzés határideje. 

Aki nyugdiját e határnap után veszi fel, 

vagyis ez után jegyez kölcsönt, nem része- 

sül a 10 százalékos kedvezményben. 

Kalura induló aradi gyermekek. 

(Saj. tud.) Az aradi polgármesteri hi- 

vatal tudatja a szülőkkel, akik gyerme- 

küket vidékre küldik, hogy a költöző 

gyermekek második csoportja szerdán 

fegeel fél 8 órakor indul az aradi pá- 

Iyaudvarról. A gyermekek részére ható- 

sáci orvosi bizonyitványt kell beszerezni 

és ágynemüt. valamint fehérnemüt kell 

macukkal vinniök. 

APITn-MZI, ARAn 
Fávb 23122 - Előadás 3, 5, 7, 9-kor. 

SZERDáAN! BEMUTATóÓ! MA! 

CLAUDE világhirü regénye pergőképen: 

CHARLES BOYER 

ANNABELLA, INKIJINOFE 

(") Házassági hir. Theines Ilonka és 
Colov Pál házasságot kötött. (Minden kü- 
lön értesités helyett.) 

(*) Köszönetnyilvánitások. Mindazok- 
nak, akik szeretett férjem és édesapánk 
Surányi Jenő temetésén résztvettek, rava- 
talára virágot helyeztek, részvétüket nyil- 
vánitották, ezuton mondunk hálás köszö- 
netet. A gyászoló Surányi-család, Arad. 
Mindazoknak akik felejthetetlen jó fér- 
jem, Mausz Miklós temetésén résztvettek, 
fájdalmunkat enyhiteni igyekeztek, ravata- 
lára koszorut. virágot helyeztek, ezuton 
mondunk hálás köszönetet, Özv. Mausz 
Miklósné és menye, Arad. 

(*) Halálozások, Nyiri Jenőné, születési 
nevén Brüek Irma, Nyiri Jenő, a Banca 
Timisoarei-Temesvári Bank és Kereskedel- 
mi Részvénytársaság volt alelnökének fe- 
lesége, rövid szenvedés után meghalt A 
szivjóságáról széles körben ismert uriasz- 
szony 42 éven át mintaszerü, boldog há- 
zasságban élt férjével és mindenkor lelkes 
odaadással vett részt a jótékonysági, em- 
berbaráti tettekben Temetése kedden dél- 
után ment végbe széleskörü részvét meg- 
nyilatkozása közepette a belvárosi teme- 
tőben. Halálát mélyen suitott férjén kivül 
a Briick- Blever-, Ecketein- Bergmann-, 
Gál- és Weinberg-családok valamint kiter- 
jedt rokonság, sok tisztelő és őszinte barát 
gyászolja,. - Hupp Kristóf vendéglős, Ti- 
misoara IV. L C. Bratianu-utca 37. szám 
alatt, ma éjjel, hosszu szenvedés után, 47 
éves korában, meghalt, Gyászolják: fele- 
sége, születés; nevén Váczi Valéria, gyer- 
mekei Irén, Kálmán, Béla és a rokonság. 
Temetése e hó 31-én. d. u 6 órakor lesz a 
józsefvárosi temető Féger-kápolnájából 
Djánits Józset, Timisoara erzsébetvárosi 
lakos, életének 76-ik évében meghalt, Te- 
metése junius 2-án, délután 5 órakor lesz 
a timisoarai erzsébetvárosi kápolnából. 

SPORT 

Két barátságos küzdelemben mérte 
össze erejér vasárnap Timisoara-Temes- 
vár és Resita-Resicabánya labdarugása, 
a küzdelemből a timisoarai-temesvá- 
riak kerültek ki győztesként. Chinezul- 
cAMT-SSMR 1:0 (0:0). A Chinezul- 
CAMT Waltner, Kalich, Kovács-Bán, 
Androvits, Wittriceh-Moti, Marosgy, 
Kozsán, Lippai, Bóth összeállitásu csa- 
pata szép játékban, megérdemelt győ- 
zelmet aratott Resita-Resicabányán. A 
mérkőzés egyetlen gólja a második fél- 
idő 10. percében esett, amikor Bóth be 
adását Androvits pompás fejessel jut- 
tatta a hálóba. Politeehnica -UDR 4:1 
(2:0). A Timjsoara-Temesvárott leját- 
szott mérkőzésen a Politechnica Bor- 
zan (3) és Bugariu góljaival győzött. Az 
UDR-nek gyenge napja volt vigaszgólját 
Köhl szerezte. Rinensia-CR 4:3 
(2:2). A Chinezul-CAMT középfedezeté- 
vel megerősitett Ripeneia Ardelaan (2), 
Oprea (2) góljaival győzött. A CFR gól- 
szerző; Gobilanszkvy (2) és Beke vol- 
1ak. CR-Ripensia 2:0 (0:0). ifiusáci 
mérkőzés. - Aradon is játszottak 
av barátsásos máérlzást: oria- 

FProgresul 2:1 (1:0). Góllövők: Slavei és 
da. illetve Coti. 

NAGY MEGLEPETÉSEK A MAGYAR 
BAJNOKSAÁGBAN 

A Csepel hatalmas gólarányu vere- 
sége az Ujpesttől, a kieső BSzKRT pont- 

Timisonra-omnesvár labdaragóinak sYőzelme 
a rezifai-resicabámyaiak feleii 

szerzése a Ferencvárossal szemben 

Elektromos biztos győzelme az utols 
előtti forduló nagy eseménye. Az 
mények: NAC-Kispest 3:2 (1:1), Sa 
BTC-Kinizsi 3:1 (0:0), Ujpes Cse 
pel 9:0 (3:0), DIMAVAG-Gamm, 1 
(1:0), Kolozsvár-Ujvidék 1:0 (i 
Elektromos-DVSC 5:1 (2:1), BSZKR 
-Ferencváros 3:3 (1:1), Tisza- 
zok 3:0 (0:0). A bajnokság állása: 
1. Nagyvárad 29 23 1 5 69:34 4 2 Kolozsvár 29 15 6 8 53:42 34 (e 
3. Ferencváros 29 15 4 10 68.45 3 4. Gamma 29 13 7 9 51.39 34 5. Ujpest 29 12 7 10 87:56 31 6. Szolnok 29 13 4 12 57:54 7. Ujvidék 29 11 7 11 68.58 2 1 8. SalETC 29 12 4 18 67 58 28 0 Kispest 29 11 6 12 65.62 28 labbál 10 DIMAVAG 20 1i 6 12 49.857 28 mehius 11. Kinizsi 29 8 11 10 51:56 27 nhe 12. Csepel 29 11 5 18 58.65 2 13. Dvsc 29 9 8 11 44.64 26 ! 14. Tisza 29 0 6 14 52.65 24 

15. Elektromos 20 9 2 18 59:02 20! 
16. BSzKRT 29 4 8 17 43:93 16t6 
A második hely és a negyedik kjes 

kérdése nyilt maradt az utolsó for. 
dulóig. Az ebből a szempontból fonto. 
ő vasárnapi mérkőzések: DvsScm 
Kolozsvár, Ferencváros- Tisza Csepel a 
-HElektromos. 

- ügyeletes gyógyszertárak. Május 31, 

szerda: Arad: Angel (Miron Cristea-tér), 
Omescu (Regina Maria-ut 16). Timi- 

soara-Temesvár: I.: Jahner K. (Libertatii- 

tér), II.: Jahner R. (Stefan cel Mare-u, 3), 
III.: Bianu (Miron Costin-u. 1), IV.: Neu- 
rohr (Preyer-utca 1), V.: Corvin (Cloesca- 
utca 18). 

Aprókirdetések 

lozNiUDó mindenest, csakis bizo- 

nyitvanyokkal birót a Haegyaljara kere 

sex. Arad, Jesit Vulcan-u., 3. (1910) 

MAGAMAZ, náromszobás, kényelmes, 

ker es, a Cosbuc-utcában eladó. Erdek- 

lődni Árad, Cosbuc-utca, 48. alatt. (1911) 

ELVESZEIT Bobojcso Margareta sze 

élyazonossagi igazolványa. Megtalá- 
talomért adja át Aradon, Baritiu- 

4 SAm alatt, (19122) CEMENT 
ő, ládába csomaágolva, 250 darab, 

ánként 1500 lej-ért kapható Vály ce 
ment-ipar-telep, Chisineucris. Ara 
megye. (1913) ELVESZETT Lipták 
Géza személyazonosság; igazolványa, 

a és más iratai. A megtaláló 
500 lei jutalmat kap. Arad, Fabricei-u,, 
53. GÉPESZT alkalmazok faszivógáz- 
motorhoz Moara Mot, Ineu. (1915) " 
s. Au (pumpa) 4 hüvelykes 5-6 
n csovel, elaaáo. Mot Alexandru, Pan- 
ccta. (1916) SELEJT-PAEPIR kapható, 

ad, Josif Vulcanutca, 12. tmge. 

d81! 0 FöZő mindenest alkalma- 
zok cim Reclámában. Arad, Eminescu- 
uca 4. (1918) VONTATó- (traktor-) 
BEELŐ alkalmazunk iparvasutnál. 
Barzava S. A Arad, Cicio Pop-utca, 8. 
(19199 IRODALMI doktornő francia 
és német nyelvórákat ad. Könnyü mód- 
szer. Vizsgakra is előkészit. Arad, Ba- 
tuu., z4. 2. ajtó. (1920) 6 HP JAN- 
Tó-MOTOR, jóállapotu, eladó. Cim 
Reclámában, Arad, Eminescu utca 4. 
(1922) HAZVEZETŐNÖI állást keres 
31 éves özvegy. A háztartás minden ágá- 
han jártas. Vidékre is megy. Mester Ele- 
ma, Arad, Alexandri-utca, 9. (1923) 
ELVESZTEK, Pasca Theodor és feleséze 
nevére szóló különféle iratok és 2000 18. 

A megtaláló a pénz megtarthatja és 
még külön jutalmat kap az iratokért. 

rad, Cuza Voda utca, 24. (1924) 
984) GYERMEKCÍ 1-- 
kk. szürke betétes eladó. 

hető a timiscarai Kkiadóban ) 
TIMISOARAI BELVAÁROSI WOLF- 
*ENDÉGLŐ keres egy kuktát, két kis- 

zincért (pikkolót) és egy müvelt, idő- 
sebb házvezetőnőt azonnali belépésre. 

pénztá 

-ata 

ZONGORA, bécsi gyártmány, félhosz- 
szu. helyszüke miatt olcsón eladó. 
Ugyanott römikövet keresnek megvé- 
telre. Timisoara II., Matasarilor-u. 5. 
szám. (3042) KÉEREM AZT A HöL- 
GYET, aki szombat délután, a Wein- 
dörfer-féle nő fodrász-szalonból elvitte 
aranykeretes szemüvegemet, azonnal 
hozza oda vissza, máskép az esetet azon- 
nal bejelentem a rendőrségnek. (3050) " 
VESZEK férfi- és női ruhát, ágynemüt, 
fehérnemüt, paplanokat, kereveteket 
(ottomanokat), varrógépet, cipőt, stb. 
Almang. Timisoara IV.. Fröbl-u. 48. 
(3049) " PIANINOT bérelnék Ajánla- 
tokat Rendes bérlő" jeligére a timisoa- 
rai kiadóba kérek. (3018) KERESEK 
azonnali belépésre komoly, gyermek- 
szerető nőt, 4 éves kisleány mellé, kis 
láztortásba. Cim: Cinema Anolla. Ena- 
ré, Timisoara. (2044) KETTŐS RE- 
DőNYü vaijszinü mélvy kocsi nagyon 
jó állapotban lévő. eladó. Timiscara I 
Moloviste-u., 22. A TMTE mellett. (3047) 
leányt keresek, esetleg szoba-konyhás 
BJARÓ szakácsnőt és szoba-konyhás 
lakást is adok. Cim: Timisoara, IV. 
Fröblu 49. Portásnál. (3045) ELADÓ 
háromrészü gyapjumatrac, kérkerekü 
zsáktolókocsi, vas, négyszegletes ebédlő- 
asztal. Timisoara, IV., I. C. Bratianu-u. 
27. Il em. 28, 2 3 e (3041) KOR- 
SZER KONYHABERENDEZÉS, hasz- 
náli eladó. Timisoara. IV., Ion Ghicau. 
4., II. em., jobbra eső ajtó (3040) * 
HASZNÁLT TETŐőCSEREPET ve 
Arajánlatot kér Keller gyógysze- 
Timisoara, Ir., Carol-körut, 27. 

(2607) GYERMEKAÁGY, 16x80 mére- 
a szavatoltan tiszta, eladó. Timisoara, 
VIT. G-ral Mosoiu-u, 13. (3057) MIN- 
pEEs SZAKACSNŐI állást keres 
középkeru nő. Pollákné, Timisoara, II., 

Maftasarilor-u., 11. (3055) " PING-PONG 
SZTALT, használtat, de jó állapotban 
levőt, megvételre keresnek. Timisoara, 
távb.: 4808. (3054) " NALLÓ minde- 
nes szakácsnő állást keres. Timisoara, 
I. Vingilius-u., 7. (3053) 

vAsSzoOCSI ELADÓ. Nagy tarhet 
bir el. Igen alkalmas motor-tüzfecs- 

kendő és viztartály részére, vagy bár- 

női aranyóra, valamint baromfiketrec és 

NőlI KEREKPÁR eladó. Timisoara, Ro- 
nat, Magdi-u., 37. (3059) TANULJON 
SZABNI a legmodernebb módszer sze- 
rint. Elkészitheti közben ruháit is. Ci- 
meket „Lakására megyek" jeligére a 
timisoarai kiadóba kérek. (3060) : 
RAKTÁRHELYISEGET, körülbelül 200 
négyzetméterüt, Timisoara környékén 
20 km körzetben keres gyár gépek és 
áruk beraktározására. Ajánlatokat Ti- 
misoaran, 50-57. távbeszélő szám alá 
kér. (3062) CUKRÁSZSEGÉDET fel- 
fogadnak azonnali belépésre. Cim: Dóczy 
Dezső, Timisoara, IV., General Draga- 
lina-tér, 6. (3063) " GYERMEKKOCSI, 
ély, korszerü. jó állapotban levő, eladó. 

Timisoara, II., Cantacnzino-u., 9. (3061) 

" GAZDASSZONYNAK ajánlkozik pa- 
rokiára független, római katolikus szo- 
lid leány. Vidékre is. Timisoara, Mehala, 
Cetatii-körut, 17. Fülöp János. (3058) * 

GYERMEK-SPORTKOCSI, uj, drapp, 
eladó Érdeklődni 3-8-ig. Timisoara, 
III. Tolsztoj-u.,, 14. (3064) KERTI- 
PAD, gumicső, nyugvószék, márvány- 
moesdó. gyermeklkád, paplanlepedők el 

adók. Timisoara, I., Luther-tér, 1, I. em., 
10 (3066) ELADÓK vattapaplanok, 
vadonatuj női, nyári szövetruha, átme- 
ti férfj kabát, nadrág, arany ceruzatartó, 

mé 

7 darab deszka. Timisoara, III. Romulus 
7. 11. Alsó csengő. 1-5-ig. (3036) " 
VWINDNEST alkalmaz Rabona, Timi- 
soara IT.. Rozália ntca 1. (2018) VAS- 
ESZTERGAÁLYOST és autószerelőket 
felfogad Romy, Timisoara, IV., Dimitrie 
Sturdza-u., 72. (3034) 

LEANYKEREKPART, felest, megvétel- 
ze keresek. Timisoara, I., Lonovici-u., 2, 
il. em., 11. Távbeszélő: 41-71. (3052) 
HISZOLGAÁLÓ KISASSZONYT, vala- 
mint inast felfogadnak a Szabó-éle fa- 
latózóban, Timiscara, IV., I. C. Bratianu. 
u, 45. Bej. szám 123/7207/934. (3051) " 
FELFOGADOK JUNIUS I-re jobb, 
megbizható nőt, 2-szoba takaritásra, 
reggel 7-11-ig, ió fizetéssel. Jelentkez- 
ni délelőtt 8-1-ig. Timisoara, III.. Tre- 
boniu Laurean-u., 5., I. em. (3046) : 
* ELADÓ 4 holdról jóminőségü 

SZAKÁCSNÖT közel fürdőhelyre, cse- a 
léd mellé, azonnal felfogadnak. Cim a i timisoarai kiadóban, (3006) KIFUToT 
keresek. Atelier Winkle, Timisoara, 
Paul Chinezul-u, 6. (5500) KERESE, 
ONALLÓ MINDENEST, külteleki nya ralómba. Közvetitőt jutalmazok. Winkl 
Adrjenne, Timisoara, I, Paul Chinezul u., 6. (5499) 
SZOBATAÁRSNŐT keresek. A Crucii-tér I 
mellett lakom. Cim a timisoarai kiadó- 
ban, (3039) " MINDENES BEJARONŐ, M 
önállóan főző, jó bizonyitvánnyal rendel 
kező, junius 1-re állást keres. Timjsoa 
ra, II., Baba Dochia-u., 8, 3. ajtó. (3003) 
18-as BARNA FERFICIPŐ és 36-os női, 
barna antilop-szandál eladó. Timisoara, 
I, Aurel Popovici-u,, 9, 3. ajtó. (5501) 
TENISZ-HALÓ, kitünő állapotu (wol 
ley-ball-hálónak is átalakitható), négy tenisz-ütő, présekkel és majdnem uj, 
kétüléses regatta-csónak, le- és felsze- 
relhető lenvászon vitorlával, eladó B 
vebb felvilágositást ad a Reclama, Arad 
Eminescu-utca, 3. (5502) VALÓDI 
angol szövetből készült férfiruhák, k 
zéptermetre való tenisznadrágok és egy 
ajtós jégszekrény eladó. Timisoara, 
Lonovici-u. 2, ITI, em., 17. (5489) " HAZ- 
MESTERT, csakis egyedülálló, 
embert fizetéssel, azonnal felfo 
Jelentkezés 0-12 között. Timis 
Berthelot-ut, 7. (30290) GYERMEK 
KOCSI, redőnyös, valamint gyermek 
ágy, kifogástalan mindkettő, olcsón el- 
adó. Timisoara, IV., Fröb-u., 36, II. em. 
25. (4682) 
KERESZTÉNY, becsületes, idősebb há- 
zaspár vállalná egyszerü háztartás 
tését, baromfi gondozását, eladását, k 
üzletben, vagy a konyhában szakács 
nő mellett segédkeznék Jó bánásmódot 
kivánnak. Cim: Ghergha Dumitru, Timi- 
soara, II., Balas-u., 7, 6. ajtó. (2982) " 
KÖNYVEKET és egész könyvtár a 
lamint römikövet vesznek. Tim 
távbeszélő 35-27. (4683) 
* FIATAL HAZASPAÁR négyéves 
leánnyal, lehetőleg a város külső linu, 
tén, butorozott szobát keres konyha- 
fürdőszobahasználattal. Ajánlato 

milven génhez alváznak. Megtekinthető: 

Timisoarán, III, Odobescu-utca 13. 
fü. Timisoara, II., S. Barnutiu-utca, 73. 
(5198) i 

Junius 15" ieligére a timisoarai 
Da kérek (3051)1 

Nyomatott: Societatea Nationala de Ediura si Arte Grafice Daeia Traianá" Timisca ra I, Bulv Regele Mihai T Nr 4 inmasr, su Nr. 52/1488/948 la Reg. Of C. Timisoa 
Tiparita la 30 Maiu 1944


